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코로나 휴원으로 인한 이왕열쌤의 19 Home Study No.1

확률의 연산  

   수능  나  2006  11  ( )04

사건 전체의 집합  의 두 사건 와  는 서로 배반사건이

고, ∪, PA PB일 때, PA의 값은?1)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2008  11  ( )05

두 사건  에 대하여 PA  

 PB  


 A⊂B일 

때, PA  B 의 값은?2)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2006  11  ( )28

개의 동전을 동시에 던질 때 앞면이 나오는 동전이 , 개 

이하인 사건을  동전 , 개가 모두 같은 면이 나오는 사건

을 라 하자 보기 에서 옳은 것을 모두 고른 것은. < > ?3)

 . ㄱ PA 


             

. ㄴ PA∩B 



사건 . ㄷ 와 사건 는 서로 독립이다.

① ㄱ ② ㄷ , ③ ㄱ ㄴ 

, ④ ㄴ ㄷ , , ⑤ ㄱ ㄴ ㄷ

   수능  가  2006  11  ( )13

서로 독립인 두 사건 A B에 대하여 

PA∩B PA∩B  , PA ∩B


일 때, PA의 

값은 단? ( , PA≠이다.)4)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


 

쌤의 동영상을 본다1) WANG 

강의내용을 복습한다2) .

본 프린트를 풀고 채점 오답한다3) , , .

등원 후 제출한다4) . 
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   수능  나  2007  11  ( )26

두 사건 A B에 대하여   


,   


이며 

  


일 때, 의 값은 단? ( , A은 A의 여

사건이다.) 5)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2009  11  ( )05

두 사건 와 는 서로 배반사건이고 P P  

PP  


일 때, P∪의 값은?6)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   교육청  나  2010  10  ( )09

어떤 시행에서 나올 수 있는 모든 결과의 집합을  라 하자. 

 의 부분집합인 세 사건    가 다음 조건을 만족시킨

다.

가( ) ∪∪  

나( )   중 어느 두 사건도 동시에 일어나지 않는

다.

다( ) P    P   P 

의 부분집합인 사건 에 대하여 P     


, 

P      


, P     


일 때, P  의 값

은?7)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2010  11  ( )05

두 사건 와 는 서로 독립이고,   


 , 

∩     일 때 , 의 값은?8)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

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   수능  나  2011  11  ( )10

두 사건  와  는 서로 독립이고, P∪ 


, 

P     


일 때, P∩ 의 값은 단? ( ,  은  의 

여사건이다.)9) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2012  11  ( )08

두 사건  에 대하여  P∩ 


, 

P  P일 때, P의 값은 단? ( , 은 의 

여사건이다.)10)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2013  11  ( )07

두 사건  가 서로 독립이고 P  

 P  


일 

때, P∩의 값은 단? ( , 은 의 여사건이다.)11)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  가  2013  11  ( )05

두 사건 에 대하여  ∪ 

 ∩ 


일 

때,  의 값은?12) 

① 


② 


③ 


 

④ 


⑤ 

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   평가원  나  2014  09  ( )07

두 사건 A와 B는 서로 배반사건이고 

∪   일 때, PA의 값은?13) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   평가원  가  2014  09  ( )09

두 사건    에 대하여  ∩ 

 


일 

때, ∩
 ∪

의 값은 단? ( ,  ∩≠이다.)14) 

①  ② 


③ 

④ 


⑤ 

   수능  나  2014  11  ( )16

두 사건 ,  에 대하여 P  


, P∩ 


일 때, 

P  의 값은 단? ( , 은 의 여사건이다.)15)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  가  2014  11  ( )08

두 사건 , 에 대하여 과 는 서로 배반사건이고 

P P  


일 때, P∩ 의 값은 단? ( , 은 

의 여사건이다.)16) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

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   평가원  나  2015  09  ( )15

두 사건 , 에 대하여 P∩  P ∩   


,  

P∪   


일 때, P∩의 값은 단? ( , 은 의 

여사건이다.)17)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   평가원  가  2015  09  ( )09

두 사건 , 가 서로 독립이고 P 


, 

P∩P ∩ 


일 때, P의 값은 단? ( , 

은 의 여사건이다.)18)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   교육청  가  2015  10  ( )07

두 사건  , 에 대하여 P∩ 


, 

P∩ 


일 때, P의 값은 단? ( , 은 의 

여사건이다.)19) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  가  2015  11  ( )05

두 사건  ,  가 서로 독립이고 Pc   


, 

P∩ 


일 때, P  c 의 값은 단? ( , c은 의 

여사건이다.)20) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

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   평가원  가  2016  06  ( )09

두 사건   에 대하여 

P

 P∩ 



일 때, P 의 값은 단? ( , 은 의 여사건이다.) 21)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   교육청  나  2016  10  ( )11

두 사건  가 서로 배반사건이고 

 ∪ 

  일 때,  의 값은? 22) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  나  2016  11  ( )04

두 사건 에 대하여 

P∩ 

 P∩ 


일 때, P의 값은? 

단( , 은 의 여사건이다.)23) 

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  가  2016  11  ( )04

두 사건 와 는 서로 독립이고    


, 

 


일 때, 의 값은 단? ( , 은 의 

여사건이다.)24)

① 


② 


 ③ 


 

④ 


 ⑤ 

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   평가원  나  2018  09  ( )10

두 사건 , 가 다음 조건을 만족시킨다. P∩의 값은? 

25)

가( ) P  


, P   


나( ) P  P 


① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   수능  가 나  2018  11  ( )04,  ( )08

두 사건  에 대하여 와 은 서로 배반사건이고

P   

 P∩  


일 때, P 의 값은? 단, 

은 의 여사건이다.26)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   평가원  가 나  2019  06  ( )04,  ( )06

두 사건, 에 대하여 P∪ 


, P∩ 


일 

때, P의 값은?27) 단 ( , 은의 여사건이다.)

➀ 


➁ 


➂ 



➃ 


➄ 



   평가원  나  2019  07  ( )09

두 사건  , 가 서로 독립이고 P 


, 

P   P∩일 때, P의 값은? 단, 는 

의 여사건이다. 28) 

➀ 


➁ 


➂ 



➃ 


➄ 





                                                                                                      

page 8

   평가원  가  2019  09  ( )05

두 사건 , 에 대하여 P 


, P  


, 

P∩ 


일 때, P  의 값은 단? ( , 은 의 

여사건이다.)29)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


   교육청  가  2019  10  ( )04

두 사건 와 가 서로 독립이고 P  


, 

P∩


일 때, P의 값은 단? ( , 은 의 여

사건이다.)30)

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

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정답 및 해설

1) 정답   ①

두 사건  는 서로 배반사건이므로 P∩ 

또, ∪이므로 P∪P  

따라서 확률의 덧셈정리에 의해

P∪PPP∩

          PPP 

∴ P 


∴ P P  


2) 정답   ③

⊂이므로 ∩

PA∣BPB

PA∩B
PB

PA










 



3) 정답   ⑤

  앞면이 나오는 개수 

. ㄱ P A P X  P X  

    C
 



 C
 



    


 


⋯⋯ 참

. ㄴ ∩ 앞면이  : 개

    P∩P   C
 






참 …………

. ㄷ P  P P  

         × C
 



 


 



P A∩B 


, P A ⋅P B   


⋅


 



∴  는 독립 참…………

4) 정답   ④

PA∩B PA∩B

PA×PB  PA×PB  (∵ ,는 독립)

PB  PB   (∵ PA≠)

PB  PB

PB  , PB 


⋯⋯ ㉠

또 PA∩B 


, PA×PB 



에서 ㉠ PA× 






PA 



∴  PA   


 



5) 정답   ④

P P   


 



PP
P∩

 


에서

P∩ 

P  


⋅






P∩P ∩ P이므로

P ∩  




 



∴ P  P
P ∩











 



6) 정답   ④

PAPB이고, PAPB  


이므로

PA PB  


 ∵ ≤PA≤  ≤PB≤ 

한편 두 사건 , A와 B는 서로 배반사건이므로

P∩ 

∴ PA∪BPAPBPA∩B

    





  



7) 정답   ②

P    


, P    


, P    


 

P    P ∩  P ∩  P ∩ 

P    P  P    P  P    P  





8) 정답   ④

   가 독립이므로  ∩  ⋅ 이다 .

따라서 ⋅    

를 로 두면




⋅  


  


  



 ∴   


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9) 정답   ⑤

조건에서

) ⅰ P  P
P∩

P
P⋅P

 


 

(∵  는 독립)

∴ P 


) ⅱ P∪PP P∩

PP P⋅P  


(∵  는 독립)

∴ 


P  


P 


 


P   



∴ P  


P∩ P⋅P P⋅P 

   


× 

  (∵ 에 의하여 ( ), ( ) )ⅰ ⅱ

  



10) 정답   ②

P  P에서

P
P∩

P
P∩

∴ P∩ P∩ × 

 



∴ P P∩P∩ 





 



11) 정답   ②

두 사건 , 가 서로 독립이므로

P∩P⋅P

P⋅P  

× 


 



12) 정답   ②

∪ ∩에서

 ∪∩  ∩ 


∴∩ 


∩ ∩ 

 



∴    






13) 정답   ⑤

두 사건 와 는 서로 배반사건이므로

PA∩B 

따라서

PA∪B PAPB  PB 이므로 

   × 

 



14) 정답   ①

P∩
PPP∩


P∩




P∩


P∩P∩

 

15) 정답   ⑤

  
∩

이때, ∩ ∩

 


 






이므로

  
∩











 



16) 정답   ②

 

 


이고 , 

 과 가 서로 배반사건이므로

 ∩ 

∴  ∩ ∪

                





 



17) 정답   ④

P∩   (는 상수 라 놓으면)

P∩ P∩  


이므로

P P∩P∩  



P P∩ P∩  



그런데 

P∪  PP P∩  


이므로
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




  


   ∴   



18) 정답   ② 

, 가 서로 독립이므로

, 가 서로 독립이고, , 가 서로 독립이다.

따라서 주어진 식에 P  


와 P  P를 대입하

면

P∩P ∩P⋅PP ⋅P

P⋅PP ⋅P

 


⋅P


⋅P

 





⋅P 



⇒⋅P 

∴P 


19) 정답   ④

P P∩P∩


P P
P∩

 



20) 정답   ④

Pc 


에서 P 


∴ P 


또 두 사건 ,  가 서로 독립이므로

P∩ 


에서 


P 



∴ P 


그리고 두 사건  가 서로 독립이면 

두 사건 c 도 서로 독립이므로

P cP 


21) 정답   ⑤

P P∩P∩이므로

P∩PP∩  


 






따라서 P∣ P
P∩





22) 정답   ②

두 사건 와 가 서로 배반사건이므로 P∩  

따라서 P∪  P   P 

                  P   P   


이므로 P   


23) 정답   ⑤

P P∩P∩

       






      



24) 정답   ④

P   


이므로

P   


 



P   P
P∩

 


에서

P∩  

P  


× 


 



이때 두 사건 ,  가 서로 독립이므로

P∩  P P이다.

∴PP  


25) 정답   ⑤

P P P
P∩

P
P∩

P∩P∩

P∩


따라서 P∩ 


26) 정답   ②

두 사건 와 이 서로 배반사건이므로 ∩ ∅

즉, ⊂이므로 ∪∩

이때 와 ∩는 서로 배반사건이므로

 ∩  




 



27) 정답   ➀
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A∪ ∩A∪B이고,

A∩ ∩∅이다.

∴ P∪PP ∩이므로

P 

 






28) 정답   ②

P  P 


두 사건  , 가 서로 독립이므로




 P∩  PP × 


×P 

따라서 P 


29) 정답   ④

 

∩ 


∪










 



30) 정답   ⑤

두 사건  , 가 서로 독립이므로 

두 사건  , 도 서로 독립이다.

P  P 


, 

P∩PP





P


, P 


이므로

P P  

 




